### МФ3Э для Кыргызской Республики (МФУЭ КР III) – кредит банку ДКИБ

Местонахождение: Кыргызская Республика

Номер проекта:

53891

Отрасль:

финансовые организации

Государственный/частный сектор:

частный

Экологическая категория:

ΦП

Дата утверждения проекта:

28 ноября 2023 года

Состояние:

утвержден Советом директоров

Дата публикации резюме проекта на английском языке: 13 февраля 2024 года

Согласно разделу 1.4.2 (iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству – члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

#### Описание проекта

Предоставление синтетического и номинированного в сомах старшего кредита (с преимущественными правами требования) в сумме до 4 млн долл. США банку «Демир Кыргыз Интернэшнл Банк» (далее ДКИБ) по линии МФЗЭ КР (МФУЭ КР III). Данные кредитные средства предназначены для последующего кредитования ими подзаемщиков, участвующих в проектах повышения энергоэффективности, создания отрасли возобновляемой энергетики в рамках круговой (циклической) экономики, а также в инвестиционных операциях по повышению показателей климатоустойчивости. Реализация проекта позволит еще в большей степени укрепить конкурентоспособность МСП, повысить

показатели климатоустойчивости, будет способствовать развитию финансового сектора, особенно благодаря финансированию его в сомах.

#### Цели проекта

Совершение этой сделки позволит повысить конкурентоспособность финансового сектора благодаря наращиванию в ДКИБ его внутреннего (организационного) потенциала в области реализации проектов повышения эффективности энерго- и водопотребления. Это будет достигнуто путем задействования средств технической помощи в интересах оказания банку ДКИБ и его клиентам исполнительской поддержки, отслеживания получаемых результатов, предоставления конечным заемщикам инвестиционных стимулов. Отбор подпроектов производится согласно требованиям к их технической и финансовой приемлемости, предусмотренным в программном заявлении по МФУЭ КР III. Весь объем кредитных средств пойдет на реализацию капиталовложений в целях перехода на рельсы «зеленой» экономики.

#### Воздействие на переходный процесс (ПП)

Балльная оценка ожидаемого воздействия на ПП - 70.

Реализация проекта будет способствовать строительству «зеленой» экономики путем создания благоприятных условий для расширения в Кыргызской Республике масштабов кредитования проектов повышения домохозяйствами и коммерческими структурами показателей эффективности энерго- и водопотребления, получения ими положительного демонстрационного эффекта от реализации проектов этого профиля.

#### Информация о клиенте

#### ДЕМИР КЫРГЫЗ ИНТЕРНЭШНЛ БАНК

ДКИБ является давним клиентом ЕБРР, который с 1997 до конца 2018 года был его акционером. На сегодня ЕБРР уже предоставил ДКИБ широкую номенклатуру заемных средств различного профиля, в том числе кредиты для МСП и повышения энергоэффективности, ипотечные кредиты и средства для содействия развитию (внешней) торговли на общую сумму свыше 50 млн долл. США. В отношениях с ДКИБ ЕБРР выступает с позиций крупного источника средств оптового кредитования, поскольку ДКИБ в основном полагается на использование своих депозитных средств и осуществляет только оптовые заимствования для целей участия на выборочной основе в процессах обмена экспертными знаниями, реализации резонансных и финансируемых международными финансовыми организациями проектов у себя в стране.

#### Финансирование ЕБРР

4 млн долл. США

Старший кредит (с преимущественными правами требования) в сумме до 4 млн долл. США или в эквиваленте этой суммы в кыргызских сомах с 4-летним сроком его погашения, из которых 1 год составляет льготный период. Клиент получит право (опцион) выбирать заемные средства в синтетических сомах или в долларах США.

#### Общая стоимость проекта

4 млн долл. США

#### Дополняемость

Функция дополняемости кредита будет обеспечена предоставлением клиенту i) остро необходимых ему средств среднесрочного финансирования в национальных денежных единицах в сочетании с ii) инновационными схемой и инструментами финансирования, iii) технологиями нормотворчества, iv) передачи знаний, инноваций и методов наращивания (организационного) потенциала.

Гендерная составляющая функции дополняемости кредита, как ожидается, будет обеспечена встраиванием потенциала клиента в учитывающую гендерные факторы систему «зеленого» кредитования в дополнение к предоставлению женщинам и мужчинам равных возможностей для использования ими источников привлечения «зеленого» финансирования.

#### Экологические и социальные вопросы

ДКИБ является уже действующим клиентом ЕБРР, предоставляя в ЕБРР качественно составленную на сегодня годовую отчетность по экосоциальной проблематике. От ДКИБ будет и дальше требоваться выполнение нормативов в области управления экосоциальными рисками применительно к микро- и корпоративным кредитам, кредитам для МСП и корпоративным кредитам; соблюдение установленных ЕБРР требований №№ 2, 4 и 9 (ТР) к реализации финансируемых им проектов, включая соблюдение положений действующего в ЕБРР и предусмотренного в ЭСП издания 2019 года расширенного запретного списка проектов экосоциального профиля и проектов, требующих предварительного согласования с руководством ЕБРР, а также предоставление в ЕБРР своей годовой экосоциальной отчетности. По мере целесообразности подпроекты, финансируемые по линии МФУЭ КР, должны будут отвечать нормативам экосоциальной приемлемости при их реализации в областях использования ветровой, гидро-, солнечной, геотермальной энергии или энергии биомассы.

# Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

ДКИБ будет получать консультационную поддержку по линии ТС в рамках функционирования МФУЭ КР III по вопросам маркетинга, разработки и

составления проектов, общеэффективного управления функционированием указанного выше механизма их финансирования, причем с учетом гендерных факторов.

Источник финансирования: Специальный фонд акционеров ЕБРР.

#### Контактное лицо в Компании

Нурлан Есеналиев Nurlan.Esenaliev@demirbank.kg +996312909060 www.demirbank.kg Кыргызская Республика, Бишкек 720001, Чуйский проспект, 245

#### Информация о выполнении проекта

#### Дата последнего обновления резюме проекта

13 февраля 2024 года

#### Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится здесь.

#### Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. EBRD Procurement

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

#### Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр ЕБРР для информационных запросов.

#### Экологическая и социальная политика (ЭСП)

ЭСП и связанные с ней требования к реализации проектов (ТР) определяют процедуру, по которой ЕБРР воплощает в жизнь свое стремление к продвижению «экологически ответственного и устойчивого развития». В ЭСП и ТР содержатся конкретные требования к клиентам по выполнению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и консультациям с нею, а также по установлению механизма подачи и рассмотрения жалоб, с тем чтобы рассматривать и способствовать удовлетворению озабоченностей и жалоб заинтересованных сторон, в особенности в отношении экосоциальной деятельности клиента и проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и воздействий проекта при необходимости ЕБРР дополнительно требует от своих клиентов раскрытия информации о рисках и воздействиях проектов, а также проведения обстоятельных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация по практике EБРР в этой области содержится в <u>ЭСП</u>.

### Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности и соответствовали передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов Банка, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, а также репутационные риски для ЕБРР. Банк полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты сделок Банка. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях, а также помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если кто-либо внутри Банка или за его пределами имеет подозрения о совершении актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. Все сообщенные факты будут рассмотрены УКК на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям, включая анонимные, будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны операций Банка. Такая информация должна сообщаться из благих побуждений.

#### Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2020 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, политики и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел «Политика доступа к информации» на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр ЕБРР для информационных запросов.

## Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или Банка в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, через созданный клиентом механизм подачи и рассмотрения жалоб на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи Органа входит: поддержание диалога между заинтересованными сторонами проекта для решения проблем в экосоциальной сфере и сфере раскрытия информации; оценка выполнения Банком требований своей Экологической и социальной политики, а также относящихся к проекту положений Политики доступа к информации; а также при необходимости устранение существующих случаев несоблюдения этих нормативных документов, принимая меры против их несоблюдения Банком в будущем.

Посетите <u>веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам</u>, чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, узнать, как <u>подать заявку</u> на проведение проверки, или обратиться в НОПП по электронной почте <u>ipam@ebrd.com</u> с вопросами, за дополнительной информацией или инструкциями по подаче заявки.